



习近平将对俄罗斯进行国事访问

新华社北京3月17日电 外交部发言人华春莹17日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于3月20日至22日对俄罗斯进行国事访问。

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京3月17日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去李晓卿的中华人民共

和国驻奥地利共和国特命全权大使职务;

任命元政(女)为中华人民共和

国驻奥地利共和国特命全权大使。

二、免去王红(女)的中华人民共

和国驻文莱达鲁萨兰国特命全权大使职务;

任命肖建国为中华人民共和

国驻文莱达鲁萨兰国特命全权大使。

(下转第二版)

为中俄关系定向领航 为世界注入更多稳定性

——写在习近平主席即将对俄罗斯进行国事访问之际

详见三版、四版▶

郝鹏到省委有关部门和单位调研时强调 立足岗位职责强化责任担当 为实现全面振兴新突破作出更大贡献

本报讯 记者杨忠厚 方亮报道

3月17日,省委书记郝鹏到省委网信办、省委财经办(改革办)、省委党校(辽宁行政学院、省社会主义学院),就深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,全面落实党的二十大作出的重大决策部署和全国两会精神,立足岗位职责,强化责任担当,实施好辽宁全面振兴新突破三年行动进行调研。

在省委网信办,郝鹏走访了相关处室,详细了解网上重大主题宣传、网络安全形态安全等情况,对全省网信工作给予肯定。他指出,当前,辽宁振兴发展正处于爬坡过坎的关键时期,实现全面振兴新突破三年行动目标任务,需要营造良好的舆论环境。全省网信系统要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,充分认识

网信工作的重要意义,奋发有为、守正创新,为实现全面振兴新突破、推进中国式现代化辽宁实践作出更大贡献。要做大做强网上主流思想舆论,持续做好党的二十大精神和习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神的网络传播,深入宣传实施全面振兴新突破三年行动各行业各条战线出现的好经验好做法和先进典型,弘扬主旋律、传播正能量,加大力度,创新方式方法,充分展示辽宁良好形象。要坚决守牢网络安全意识形态阵地,严格落实责任,旗帜鲜明、敢抓敢管,不断提升网络综合治理能力,切实营造清朗网络空间。要充分运用好网络,进一步发挥信息化驱动引领作用,加快推进“数字辽宁”建设,以数字化更好赋能经济发展、社会治理和民生改善。要全面加强网

信干部队伍建设,着力打造一支网信铁军。

在省委财经办(改革办),郝鹏认真听取了工作汇报,对省委财经办(改革办)工作给予肯定。他指出,在推进强国建设、民族复兴的新征程,推进中国式现代化的辽宁实践中,我们必须加强党对经济工作和全面深化改革的领导,切实把党的领导贯彻到各项工作全过程各方面,坚持发展是第一要务,用好改革开放的关键一招,扎实做好全省经济工作和全面深化改革工作,实现全面振兴新突破。省委财经办(改革办)要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,党的二十大作出的重大决策部署和全国两会精神,紧密结合辽宁实际,围绕解决我省财经领域和全面深化改革方面重大事项和问题,高质量、创造性开展工作,加强统

筹协调,强化督促检查,指导推动落实,更好发挥作用。要聚焦落实党中央决策部署,实施好辽宁全面振兴新突破三年行动,坚持问题导向,突出热点难点问题和重大专题专项,深入进行调查研究,提出有针对性的建议举措,切实推动解决问题。要组织开好改革“回头看”,进一步落实好党中央及省委确定的重大改革事项,切实用改革的办法,着力解决好事关全省经济社会发展全局的体制机制问题,不断增强振兴发展活力和动力。

在省委党校,郝鹏先后来到哲学教研部、党建教研部,观看党校教师教学演示,与大家深入交流,对党校工作给予肯定,勉励大家进一步加强党的创新理论研究,注重理论与实践相结合,引导各级党员干部加强理论学习、提高能力本领。(下转第二版)

全省农村环境净化整治工作暨省农村人居环境整治工作领导小组会议召开 李乐成出席并讲话

本报讯 记者史冬柏报道 3月17日,全省农村环境净化整治工作暨省农村人居环境整治工作领导小组会议召开,全面贯彻党的二十大和全国两会精神,深入贯彻习近平总书记关于改善农村人居环境的重要指示批示精神,按照省委工作要求,全面动员部署全省农村环境净化整治工作,为实施好全面振兴新突破三年行动提供坚实支撑。省委副书记、省长、省农村人居环境整治工作领导小组组长李乐成出席会议并讲话。

会议指出,整治提升农村人居环

境,是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神、加快乡村全面振兴的重要任务和关键一仗。要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚持以人民为中心的发展思想,继续用好行之有效的好经验好做法,正视短板差距,强化问题导向,拿出真招实招,解决好农村环境“脏乱差”等问题,把这项民心工程抓实抓好,加快建设宜居宜业和美乡村。

会议强调,要锁定农村环境净化整治目标,聚焦硬任务,对标高质量,抓住重点、突破难点,科学统筹、精准施策,

从严从细推动各项整治工作落实落地,让农民真正感受到环境变化带来的获得感和幸福感。要围绕重点任务,系统清理整治垃圾,全面整治乱堆乱放和私搭乱建,全面整治黑臭水体,全面回收利用农业生产废弃物,确保“扫干净、码整齐、清沟渠、促转化”。要加快组织施工,突出农村特点因地制宜,把握时间节点倒排工期,全域推进全域排查,不留死角不留盲区。要坚持常态长效治理,强化城乡统筹,点面结合、典型示范,实现农村环境长治久美。要充分发动群众,创新宣传方式、工作载体、激励

机制,调动农民参与的积极性主动性,打好农村环境整治的“人民战争”。要发扬“拼搏争先”作风,强化组织领导、要素保障、督查考核,以责任落实推动成效落地,为全面推进乡村振兴、加快实现全面振兴新突破贡献更大力量。

省委常委、宣传部部长刘慧晏出席会议,省委常委、组织部部长熊茂平主持会议,副省长霍雨生刚作工作方案解读。省住房和城乡建设厅、省生态环境厅和沈阳市、黑山县作发言。

会议以电视电话会议形式开到乡镇一级。

省政协举行十三届九次党组会议 周波主持会议

本报讯 记者赵静报道 3月16日,省政协举行十三届九次党组会议。省政协主席、党组书记周波主持会议。

会议讨论了中共政协辽宁省委员会党组2023年工作要点、政协辽宁省委员会助推全面振兴新突破三年行动实施方案(2023—2025年)。

省政协举行十三届三次主席会议 周波主持会议

本报讯 记者赵静报道 3月16日,省政协举行十三届三次主席会议。省政协主席周波主持会议。

会议讨论通过了政协辽宁省委员会助推全面振兴新突破三年行动实

施方案(2023—2025年)、关于在辽宁全面振兴新突破三年行动中扛起政治责任强化使命担当助推打好打赢新时代“辽沈战役”的通知、政协辽宁省第十三届二次常委会会议筹备方案、政协

辽宁省第十三届委员会专门委员会组成员名单、政协辽宁省第十三届委员会设置界别组的决定,政协辽宁省第十三届委员会各界别组召集人和委员名单、关于政协辽宁省第十三届委

员会各专门委员会联系界别组的意见、省政协十三届一次会议重点提案遴选名单、政协辽宁省委员会关于加强和改进新时代文史资料工作的实施意见。

全省政法系统部署开展服务保障全面振兴新突破三年行动——

为实现高质量发展和社会和谐稳定提供有力法治保障

本报记者 刘乐 黄岩

全省政法系统服务保障辽宁全面振兴新突破三年行动新闻发布会,省委政法委、省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅相关负责同志介绍有关情况并回答记者提问。

各部门一致表示,将牢牢把握高质量发展这一首要任务,充分发挥好法治化营商环境主力军作用,切实以政法工作现代化成效为实现高

量发展和社会和谐稳定提供有力法治保障。

构建“1+3”工作体系 查改治建一体发力

近年来,全省政法系统不断提高政治站位,强化责任担当,发扬斗争精神,采取务实举措,推进高水平的平安辽宁、法治辽宁建设和专业化政法队

伍建设,取得了显著成效。

为服务保障辽宁全面振兴新突破、推动政法工作实现新跨越,全省政法系统部署开展服务保障全面振兴新突破三年行动。省委政法委加强统筹协调,精心谋划部署,积极构建“1+3”工作体系,以服务保障全面振兴新突破为中心任务,以深化平安辽宁建设。(下转第三版)

强化科教人才支撑
在塑造发展新动能上实现新突破
——实施全面振兴新突破三年行动主题系列新闻发布会④
本报记者 明绍庚 王笑梅

省人大常委会党组召开扩大会议

本报讯 记者赵英明报道

3月17日,省人大常委会党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,传达中央及省委有关会议、文件精神等,按照省委工作要求,研究部署贯彻落实工作。省人大常委会党组副书记、副主任陈向群主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,为推进中国式现代化指明了前进方向,提供了根本遵循。要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精

神还研究了其他事项。

省委有关部召开会议传达贯彻全国两会精神 在全面振兴新突破三年行动中 展现更大担当和作为

本报讯 记者关艳玲 王笑梅

3月17日,省委组织部、省委宣传部分别召开会议,传达学习全国两会精神及全省传达贯彻全国两会精神大会精神,安排部署贯彻全国两会精神落实工作。省委常委、省纪委书记刘慧晏出席在省部会议并讲话。

省委宣传部召开部务会(扩大)会议,传达学习全国两会精神及全省传达贯彻全国两会精神大会精神,安排部署学习宣传贯彻工作。会议强调,全省宣传思想战线要把学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神同深入贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神紧密结合起来,同学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神结合起来,把思想和行动统一

到党中央决策部署及省委具体安排上来,以更加坚定的自觉、更加有力的举措、更加扎实的成效,切实把习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神落到实处。要推动部机关和宣传思想战线在学习宣传贯彻全国两会精神上走在前、作表率,真正做到学有所思、学有所悟、学有所得、学有所行。要进一步加大力度,统筹理论舆论、内宣外宣、网上网下,持续在全省上下兴起学习宣传贯彻全国两会精神热潮。要研究谋划好当前和今后一个时期的宣传思想文化工作,深入开展全省宣传思想战线大调研活动,不断提升宣传思想文化工作的高质量发展水平,为实施全面振兴新突破三年行动提供强大舆论支撑和精神动力。(下转第二版)

放开手脚轻装上阵专心致志搞发展 ——辽宁代表委员返回工作岗位积极宣传贯彻全国两会精神之二

详见二版▶